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Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Podstawa ksiggowania operacji gospodarczej w ksiggach handlowych zgodnie z ustawa o rachunkowosci

jest

A. plan kont.

B. dowdd ksiggowy.

C. sprawozdanie finansowe.

D. instrukcja obiegu dokumentow.
Zadanie 2.

W grudniu 2013 r. przedsigbiorstwo zakupito i przyjglo do eksploatacji samochdd cigzarowy o wartosci
poczatkowej 42 000 zt. Jednostka stosuje amortyzacj¢ podatkowa. Podstawowa stawka amortyzacji
wynosi  10%, s$rodek trwaly amortyzowany bedzie metoda degresywna przy zastosowaniu
wspotczynnika podwyzszajacego 2,0. Roczny odpis amortyzacyjny w 2014 r. wyniesie

A. 4200 zt.
B. 6720 zl.
C. 7560 zt.
D. 8400 zt.
Zadanie 3.

Ktéra zasada rachunkowosci polega na ujeciu w ksiggach rachunkowych jednostki wszystkich
osiagnigtych przychodow i obciazajacych je kosztow, odnoszacych si¢ do danego okresu, niezaleznie od

terminu ich zaptaty?
A. Ciagtlosci.
B. Istotnosci.

C. Memoriahu.

D

Ostroznej wyceny.

Zadanie 4.

Ktory ze wskaznikow rentownosci informuje, jaka jest kwota zysku netto przypadajaca na 1 ztotowke
kapitatu wlasnego zaangazowanego w dziatalnosc?

A. Wskaznik rentownosci netto sprzedazy.
B. Wskaznik rentownosci netto aktywow.
C. Wskaznik rentownosci brutto sprzedazy.
D

Wskaznik rentownosci netto kapitatu wlasnego.
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Zadanie 5.

Na ktorych kontach 1 po ktorych stronach kont nalezy dokona¢ ewidencji przeksiggowania na koniec

roku obrotowego osiagnigtych zyskow nadzwyczajnych?

A, Wn Wynik finansowy, Ma Zyski nadzwyczajne.

B. Ma Wynik finansowy, Wn Zyski nadzwyczajne.

C. Wn Pozostale rozrachunki, Ma Zyski nadzwyczajne.

D. Ma Pozostale rozrachunki, Wn Zyski nadzwyczajne.
Zadanie 6.

Polecenie zaptaty to

A. 7zlecenie bankowi przez dtuznika dokonania przelewu srodkéw pieni¢znych z jego rachunku
biezacego na rachunek biezacy wierzyciela.
B. bezwarunkowe zobowiazanie do wyplacenia okreslonej osobie lub okazicielowi sumy
pieni¢znej w oznaczonym terminie przez osoby na nim podpisane.
C. wydanie bankowi przez wystawce czeku dyspozycji dokonania przelewu okreslonej kwoty
z jego rachunku na rachunek wierzyciela.
D. udzielenie bankowi dyspozycji przez wierzyciela obciazenia okreslona kwota rachunku
bankowego dtuznika i uznania ta kwota rachunku wierzyciela.
Zadanie 7.
Za warto$¢ poczatkowa srodka trwalego w razie odplatnego nabycia uwaza sig
A. wylacznie koszty montazu $rodka trwalego.
B. warto$¢ biezaca Srodka trwalego po roku eksploatacji.
C. ceng zakupu powigkszong o koszty zwiazane z zakupem $rodka trwatego.
D. ceng nabycia pomniejszona o koszty zwiazane z zakupem s$rodka trwatego.
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Zadanie 8.
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Na podstawie przedstawionego wyciagu bankowego oblicz saldo kofcowe na rachunku biezacym na

31.05.2014 .

Rank Millennium S AL eddzial w Krakowie
ul, Dhetla 12
ALICJA sp. z 0.0.
wl. Odwiceenia 14, 31-636 Krakaw

Kwwiola wenania rzem
Kwwota obelgzenin razem
Saldo koneowe rachunku # dnia 3105, 2004 r.

Saldo poezatkowe 2 dmia 01053004, T T 00000

Lp Data operac)i (pis operaci Fwata abeigrenia Kol iiFnania

I. 020520014 r. Splata raty kredylo bunkowegzo 9 500,00

rd 20,05,2004 r. Przelew & innego bunku | 00,00
Nudawea: 54 9876 1000 06000 2345 000 1 1122
Sklep ELEMIS 8.C,
za Fa 10052004

i 27.05. 2004 r Owplata za prowadeenic rachunku 20010

IHAN PL 99 BERE 7777 (666 5353 4444 3333
Wyciae nr 3 zdnia 31.03.2004

A. 680,00zt
B. 248000 z
C. 4280,00z
D. 7680,00 7
Zadanie 9.

Do kont ksiggi gléwnej, stuzacych do ewidencji srodkow trwatych, zalicza sig:

A.  Srodki trwale, Srodki trwale w likwidacji.
Srodki trwate, Umorzenie $rodkéw trwatych.

B
C. Srodki trwale obce, Umorzenie §rodkow trwatych.
D

Srodki trwate w likwidacji, Srodki trwate oddane w leasing.

Zadanie 10.

Akcje obce nabyte w celu lokaty kapitatu zalicza si¢ w bilansie przedsigbiorstwa do

A. $rodkow trwatych.

B. kapitatléw wlasnych.

C. inwestycji dlugoterminowych.

D. wartosci niematerialnych i prawnych.
Zadanie 11.

Operacja gospodarcza o tresci ,,WB — splacono zobowiazanie wobec dostawcy” spowoduje zmiany

A. jednoczesnie w aktywach i pasywach bilansu, zwigkszajac stan jednego sktadnika aktywow
i zmniejszajac stan jednego sktadnika pasywow.

B. jednoczes$nie w aktywach i pasywach bilansu, zmniejszajac stan jednego skladnika aktywow
oraz zmniejszajac stan jednego sktadnika pasywow.

C. tylko w aktywach bilansu, zmniejszajac stan sktadnikow aktywéw.

D. tylko w pasywach bilansu, zmniejszajac stan sktadnikow pasywow.
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Zadanie 12.

Dowodem ksiggowym jest

A. umowa o pracg.

B. oferta handlowa.
C. wyciag bankowy.
D. umowa kredytowa.

Zadanie 13.

Ksiggi rachunkowe przechowuje si¢ w jednostce gospodarczej

A. 1rok.
B. 5 lat.
C. 25]at.
D. trwale.

Zadanie 14.

Na kontach ksiggowych przedstawiono btedna ewidencj¢ operacji gospodarczej nr 1 o tresci:
KW — sptacono gotéwka ratg kredytu bankowego 500 zt”.

Dt Rachunek bieracy Ct i Kredviy bankowe  Ci B Kasa Ct
sp. 3900 300 (1 1) 300 | 15 300 Sp, sp. 900 500 (2

) 500
Zapis bledny poprawiono poprzez ewidencjg operacji gospodarczej nr 2 stosujac

korekte.
storno czerwone.

storno czarne czesciowe.

S0 wp

storno czarne catkowite.

Zadanie 15.

Przy ustalaniu wyniku finansowego w wariancie poréwnawczym obroty kont kosztow uktadu

rodzajowego przeksiggowane sa na strong

A. Ctkonta Wynik finansowy.
B. Dt konta Wynik finansowy.
C. Ctkonta Rozliczenie kosztow.
D. Dt konta Rozliczenie kosztow.
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Zadanie 16.

Operacjg gospodarcza o tresci ..LT — likwidacja $rodka trwatego caltkowicie umorzonego” nalezy

zaksiggowac

A. Dt konta Srodki trwale. Ct konta Umorzenie srodkéw trwalych, Dt konta Pozostale koszty
operacyjne.

B. Ct konta Srodki trwale, Dt konta Umorzenie §rodkéw trwalych, Dt konta Pozostale koszty
operacyjne.

C. Dt konta Srodki trwale, Ct konta Umorzenie srodkéw trwalych.

D. Ctkonta Srodki trwate, Dt konta Umorzenie $rodkéw trwalych.

Zadanie 17.
Do oceny stopnia efektywno$ci wykorzystania zaangazowanych w dziatalno$ci zasobéw majatkowych

stuza wskazniki

A. zadluzenia.
B. rentownosci.
C. sprawnosci dziatania.

D. plynnosci finansowe;.

Zadanie 18.

Jaka jest tres¢ operacji gospodarczej zaksiggowanej na przedstawionych kontach ksiggowych?

Zobowigzania Rozrachunki .
™ wickslowe Ct (] 7 dostaweami Lt I Koszy finansowe G

‘SZW (le la) 4300 4 8O0 (Sp. Ib) 400

~Wystawiono weksel wlasny kontrahentowi w celu pokrycia zobowiazania”.
,Otrzymano weksel obcy od kontrahenta na sptatg naleznosci”.

-Wykupiono weksel wlasny w terminie ptatnosci”.

oS0 wp

,Odsprzedano weksel obcy bankowi™.

Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal r6znice inwentaryzacyjne w ujeciu wartosciowym.

L.p. Nazwa lowaru Cena zakupu — *f:tan “‘*‘?“"‘. T -
spisu 2 natury zapisiw ksiggowyeh
1. | Szampon do wilosdw 12 zl/szt. 123 szt. 125 sat.
2. | Odzywkado wiosow | |8 zl/szt. 98 szt. | 100 szt.
k3 Lakier do wlosow 22 zifszL 35 sz 30 s#L.

A. Nadwyzka szamponu do wloséw 24 zl, nadwyzka odzywki do wtosow 36 zl, niedobér
lakieréw do wlosow 110 zt.

B. Niedobér szamponu do wloséw 24 zt, niedobér odzywki do wloséw 36 zt, nadwyzka lakierow
do wloséw 110 zt.

C. Nadwyzka szamponu do wtoséw 1 500 zt, nadwyzka odzywki do wloséw 1 800 zt, niedobér
lakierow do wloséw 770 zt.

D. Niedobér szamponu do whtoséw 1 500 zt, niedobér odzywki do wlosow 1 800 zt, nadwyzka

lakieréw do wlosow 770 zl.
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Zadanie 20.

Ktéra metoda analizy finansowe] polega na przejsciu w badaniach analitycznych od zjawisk

szczegdtowych do ogdlnych?

A. Odchylen.
B. Funkcyjna.
C. Indukcyjna.
D. Dedukcyjna.

Zadanie 21.

Do rozrachunkéw publicznoprawnych zalicza sig

A. warto$¢ wystawionych weksli wtasnych.
B. kwotg naleznego i niezaptaconego podatku VAT.
C. kwotg naliczonej i nieoptaconej sktadki zwiazkowe;.

D. niewyplacone pracownikowi koszty podrozy stuzbowe;j.

Zadanie 22.

Za pomocg zestawienia obrotow i sald nie mozna wykry¢ bledéw

A. polegajacych na pominieciu ksiegowania dokonanej operacji gospodarcze;.

B. polegajacych na wpisaniu salda poczatkowego konta po niewtasciwe;j stronie.

C. popetnionych podczas ksiggowania operacji niezgodnie z regula podwdjnego zapisu.

D. arytmetycznych powstalych na skutek nieprawidtowego zsumowania obrotéw na kontach.

Zadanie 23.

W danym miesigcu sprawozdawczym w przedsigbiorstwie wyprodukowano 3 000 szt. wyrobow
gotowych oraz 1 000 szt. wyrobow niezakonczonych o stopniu wykonczenia 50%. Koszt wytworzenia
produkcji wyniést 70 000 zt. Jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu gotowego to

A. 19,26 7l
B. 20,00 zt.
C. 21,22 7.
D. 30,00 zt.
Zadanie 24.

W dziatalnosci produkcyjnej do kosztéw zmiennych zalicza sig

A. amortyzacj¢ maszyn i urzadzen.

B. koszty utrzymania budynkéw produkcyjnych.
C. wynagrodzenie brutto kierownikéw wydziatow.
D

zuzycie materiatow bezposrednich i ptace bezposrednie.

Strona7z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.

Wskaznik ptynnosci szybkiej w przedsigbiorstwie wynidst 1,2. Oznacza to, ze

A. plynne $rodki obrotowe gwarantuja splatg biezacych zobowiazan w wymagalnych terminach.

B. plynne $rodki obrotowe nie gwarantuja splaty biezacych zobowigzan w wymagalnych
terminach.

C. aktywa obrotowe sa wigksze od zobowigzan 1 1,2 razy pokrywaja zobowigzania
krotkoterminowe.

D. aktywa obrotowe sa mniejsze od zobowigzan 1 nie pokrywaja zobowigzan
krétkoterminowych.

Zadanie 26.

Zgodnie z ustawa o rachunkowo$ci inwentaryzacj¢ materialéw, towaréw i produktéw, znajdujacych sig

w strzezonych sktadowiskach i objetych ewidencja iloSciowo-warto§ciowa, powinno przeprowadzac sig

A. raz wroku.

B. raz w ciagu 2 lat.

C. raz w ciagu 4 lat.

D. dwa razy w ciagu roku.
Zadanie 27.

Ustal kwoty obrotow i saldo koncowe przedstawionego konta ksiggowego.

Dt Kredyty bankowe  Ct

O 0w p»

1 500 24 000 Sp.
17 000 300
1220

Obrét Dt 25 520 zt, obrét Ct 18 500 zi, saldo koncowe Dt 7 020 zt.
Obrét Dt 25 520 zt, obrét Ct 18 500 zt, saldo koncowe Ct 7 020 zt.
Obrét Dt 18 500 zt, obrét Ct 25 520 zi, saldo koncowe Ct 7 020 zt.
Obrét Dt 18 500 zt, obrét Ct 25 520 zi, saldo koncowe Dt 7 020 zt.
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Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w bilansie zamknigcia przedsigbiorstwa za ubiegly rok oblicz, ile

wynosi wskaznik ogélnego zadluzenia.

L.p. AKTYWA Wartosé L.p. PASYWA Wartosd
A ARTYWA TRWALE 195 500 | A KAPITAL WELASNY THO ()
1. Wartosci niematerialne i prawne 43000 | L Kapital podstawowy 152 500
I1. Srodki trwale 123 000 | 11, Zysk netto 27 500
. Inwestycje diugoterminowe 29 500
B. AKTYWA OBROTOWE 44 500 | B. ZOBOWIAZANIA 60 000
I Zapasy 10500 | 1, Zobowigzania dlugoterminowe 52300
1. Naleznodei dlugoterminowe 23200 | IL Zobowiazania krotkoterminowe 7700
1. Srodki pienigzne w banku 5300
V. Srodki pienigime w kasie 5 500

SUMA BILANSOWA 240 000 SUMA BILANSOWA 240 000
1 AKTYWOW I ) PASYWOW I
A, 18,54%
B. 25,00%
C. 75,00%
D. 81,46%
Zadanie 29.

Amortyzacja srodkéw trwatych nazywa si¢

A. zmniejszenie wartosci srodkéw trwalych na skutek zniszczenia.

B. wyrazone w pieniadzu zuzycie srodkéw trwatych wliczone w koszty.
C. wartos¢ biezaca srodkow trwatych pomniejszona o stawkg amortyzacji.
D

sukcesywne pomniejszanie wartosci poczatkowej srodkéw trwatych o kwotg zuzycia.

Zadanie 30.
Metoda poréwnania danych ksiggowych z odpowiednimi dokumentami inwentaryzuje si¢

A. grunty.

B. gotéwke w kasie.

C. zestawy komputerowe.

D. srodki pieni¢zne w banku.
Zadanie 31.

Do zyskow nadzwyczajnych zalicza sig
A. dodatnie roznice kursowe.
odpis przedawnionych zobowiazan.

B
C. przychody ze sprzedanych $rodkéw trwatych.
D. odszkodowanie otrzymane za skutki zdarzen losowych.
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Zadanie 32.

Kompensata niedoboréw niezawinionych z nadwyzkami ujawnionymi podczas tego samego spisu

z natury powinna byc¢ zaksiegowana

A. Dt konta Rozliczenie niedoborow i szkod, Ct konta Rozliczenie nadwyzek.
B. Ctkonta Rozliczenie niedoborow i szkod, Dt konta Rozliczenie nadwyzek.
C. Dt konta Rozliczenie niedoborow i szkod, Ct konta Pozostale koszty rodzajowe.
D. Ctkonta Rozliczenie niedoborow i szkod, Dt konta Pozostale koszty rodzajowe.
Zadanie 33.
Kontrola formalna dowodéw ksiggowych polega na sprawdzeniu
A. czy w dokumencie nie wystgpuja bledy ortograficzne.
B. zgodnosci wystawienia dowodu z przepisami prawnymi.
C. poprawnosci obliczen rachunkowych na sprawdzanym dokumencie.
D. zgodnosci tresci dokumentu z rzeczywistym przebiegiem operacji gospodarczej.
Zadanie 34.
W spétce z ograniczona odpowiedzialnoscia kapitalem powierzonym jest kapital
A. zapasowy.
B. zasobowy.
C. rezerwowy.
D. zaktadowy.
Zadanie 35.
Do rzeczowych aktywoéw obrotowych zalicza sig:
A. samochdd osobowy, gotéwke w kasie.
B. maszyny i urzadzenia, czgSci zapasowe.
C. drewno przeznaczone do produkcji, paliwo.
D. naleznosci od odbiorcow, maszyny i urzadzenia.
Zadanie 36.
Notg korygujaca wystawia sig, jesli w fakturze blgdnie wpisano
A. adres nabywcy.
B. ceng sprzedazy netto.
C. kwotg podatku naleznego.
D. kwotg udzielonego rabatu.
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Zadanie 37.

Operacjg gospodarcza o tresci ,,PZ — przyjeto zakupione materiaty do magazynu w cenie zakupu™ nalezy

zaksiggowac

A. Dt konta Rozliczenie zakupu materiatow, Ct konta Materialy.
B. Ctkonta Rozliczenie zakupu materiatow, Dt konta Materiaty.
C. Dt konta Rozliczenie zakupu materialow, Ct konta Rozrachunki z dostawcami.
D. Ctkonta Rozliczenie zakupu materiatow, Dt konta Rozrachunki z dostawcami.

Zadanie 38.

Réznice inwentaryzacyjne w postaci niedoboréw niezawinionych, naturalnych moga by¢ spowodowane

A. wydaniem niewlasciwej ilo$ci towaru z magazynu.

B. zdarzeniami losowymi, np. kradziezg z wtamaniem.

C. nieprawidlowym zaksiggowaniem ilo$ci przyjgtego towar do magazynu.
D

whasciwosciami fizyko-chemicznymi lub warunkami magazynowania towarow.

Zadanie 39.

Operacjg gospodarcza o tresci ,,WB — splacono zobowiazania z tytutu podatku dochodowego™ od oséb
prawnych nalezy zaksiggowac

A. Dt konta Rozrachunki z budzetami, Ct konta Kredvty bankowe.
B. Ctkonta Rozrachunki z budzetami, Dt konta Kredvty bankowe.
C. Dt konta Rozrachunki z budzetami, Ct konta Rachunek bieZzqcy.
D. Ctkonta Rozrachunki z budzetami, Dt konta Rachunek bieZzqcy.

Zadanie 40.

Ile wynosi cena sprzedazy brutto towaru, jezeli cena zakupu netto towaru wynosi 20 zl, sklep realizuje
marz¢ w wysokosci 50% ceny zakupu netto, a towar opodatkowany jest podstawowa stawka podatku
VAT?

A. 24,60 zt
B. 26,06 z
C. 30,00 z
D. 36,90 z
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